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ATA Nº. 2120/2013 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos vinte e sete 
dias do mês de agosto de 2013. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os 
Vereadores: PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, GENIVALDO 
BELO DA SILVA, DEJACI DIAS DE OLIVEIRA. ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO, MARCOS 
SEBASTIÃO ALVES DA SILVA e EDUARDO LUIZ PARRON. O Presidente vereador PAULO 
FERNANDEZ DE SOUZA, em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a 
presença de todos e determinou a leitura da ATA anterior de n.º 2119, que após lida, foi aprovada por 
unanimidade. No expediente foi lido o ofício n. 234/2013 que encaminha o Projeto de Lei n.º 31/2013 
com a seguinte súmula: "Cria o Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural e dá outras 
providências"; foi lido o ofício 237/2013 que convida o presidente e demais vereadores a participarem 
dos jogos escolares "Bom de Bola" que será realizado nesta cidade entre os dias 30 de agosto a 1° de 
setembro; foi lido o Requerimento do munícipe Carlos das Graças Chaves para uso da Tribuna Livre 
da Câmara; foi lido o convite aos vereadores, feito pela Igreja Evangélica Assembléia de Deus para 
participares do 42° Confraternização do Círculo de Oração Luz e Paz e 20º Confraternização do Grupo 
de Jovens EI Shaday que se realizará entre os dias 29 de agosto e 1° de setembro. Findo o período de 
Expediente, passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia 
foi colocado em discussão em seguida levado a votação o Projeto de Lei 023/2013 com a seguinte 
súmula:"Regulamenta o procedimento licitatório de credenciamento no âmbito municipal e dá 
outras providências". Em fase de discussão o vereador Dejaci Dias falou que este Projeto de Lei trata 
de uma regulamentação na forma que o município faz suas compras. Explica como são feitos os 
credenciamentos e sobre o direito que o cidadão tem de acompanhar as sessões de compra. 
Analisados por ele e pelo vereador Genivaldo Belo, autoriza seu tramite . Levado a votação foi 
aprovado em 1 ° votação por unanimidade pelos vereadores presentes; foi colocado em discussão em 
seguida levado a votação o Projeto de Lei n.º 024/2013 com a seguinte ementa: "Altera a Lei 
Municipal nº 776/2011, que institui o Conselho Municipal de Saúde e da outras providências". Em 
fase de discussão o vereador Dejaci Dias falou que esta Lei modifica os membros que a compõe o 
Conselho Municipal e que sua finalidade é emparelhar regras conforme a Lei Federal. Levado a votação 
foi aprovado em 1 ° votação por unanimidade pelos vereadores presentes; foi colocado em discussão 
em seguida levado a votação o Projeto de Lei n.º 027/2013 com a seguinte ementa: "Autoriza o 
Executivo Municipal a abrir no corrente exercicio financeiro, crédito adicional suplementar no 
valor de R$ 1.475.300,00 (hum milhão, quatrocentos e setenta e cinco mil e trezentos reais), e dá 
outras providências". Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo falou que esta Lei faz um 
remanejo de verbas nas contas de acordo com as necessidades do município. Estas verbas são 
eventuais sobras em algumas dotações. Levado a votação foi aprovado em 1 ° votação por unanimidade 
pelos vereadores presentes; foi colocado em discussão em seguida levado a votação o Projeto de Lei 
n.º 028/2013 com a seguinte ementa: "Dispõe sobre abertura de Crédito Especial no valor de R$ 
450.000,00 (quatrocentos e cinqüenta mil reais), destinado a atender despesas com a execução 
de Pontes e Bueiros, com recursos do Ministério da Integração Nacional, Secretaria Nacional da 
Defesa Civil". Em fase de discussão o vereador Dejaci Dias falou que se trata de um recurso 
concedido mas não previsto em dotação pelo governo federal , então se faz necessário uma lei para dar 
destino a esta verba. Relatou que este projeto foi bem analisado por ele, pelo vereador Genivaldo Belo 
e pelo vereador Marcelino Ribeiro ambos membros da Comissão de Redação e Justiça. Levado a 
votação foi aprovado em 1 ° votação por unanimidade pelos vereadores presentes; foi colocado em 
discussão em seguido levado a votação o Projeto de Lei n.0 029/2013 com a seguinte ementa: "Dispõe 
sobre abertura de Crédito Especial no valor de R$ 32.000,00 (trinta e dois mil reais), destinado a 
atender despesas com a aquisição de um Veículo destinado ao setor de Epidemiologia do 
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Município, e dá outras providências". Em fase de discussão o vereador Dejaci Dias explicou que 
este recurso já existe, mas como esta aquisição não foi prevista, se faz necessária autorização do 
legislativo na forma de Lei. Levado a votação foi aprovado em 1º votação por unanimidade pelos 
vereadores presentes; foi colocado em discussão em seguido levado a votação ? Projeto de Lei n.~ 
031/2013 com a seguinte ementa: "Cria o Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural e da 
outras providências". Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo relatou a urgência deste 
Projeto, pedindo assim a dispensa dos Pareceres técnico e jurídico encaminhando direto a votação. 
Levado a votação foi aprovado em 1 ° votação por unanimidade pelos vereadores presentes. Findo o 
período de expediente, foi aberto ao cidadão Carlos das Graça Chaves, um espaço de 5 minutos para 
discursar na tribuna livre. O senhor Carlos das Graças Chaves, ocupou seu lugar na tribuna livre em 
seguida fez um breve relato de sua indignação sobre as rodovias que passam por ltaguajé e região, a 
saber: Relatou que a rodovia em questão (PR 542) foi inaugurada nos anos 70 pelo então governador 
José Richa, já de início, conta que esperava um carinho maior pelo governador em exercício, seu filho 
Beto Richa. Relatou que devidos as chuvas do último verão, a rodovia mencionada sofreu sérias 
avarias, deixando-a sem condições de transito por aproximadamente quatro meses. Durante este 
período, seu público alvo, viajantes que adentram o estado ou vão ao estado de São Paulo, Mato 
Grosso do Sul e Mato Grosso deixaram de passar por aqui, não só em seu comércio, mas em toda 
região da cidade de ltaguajé. Falou que os desvios construidos, já com certo atraso, oferecem perigo a 
quem transita, por ser um lugar que coloca o motorista na posição de "presa fácil". Relatou que pela sua 
experiência, ainda que recuperem agora esta rodovia, é muito difícil trazer de volta o movimento de 
antes, porque depois que viajantes usam estradas alternativas, tiram de suas rotas trajetos antes 
utilizados. Senhor Carlos expôs seu prejuízo com a perca de clientes como a transportadora Jordano, 
um cliente que consumia em torno de 80.000 litros mensais. Relatou as várias tentativas de contato com 
o governador, falou dos ofícios que enviou e dos quase encontros que ocorreram ao longo deste ano. 
Além disto, mostrou os comprovantes de AR nos quais levaram ao governador ofícios que relatavam a 
situação das estradas e do prejuízo que toda região vem sofrendo. Por fim, disse que infelizmente, 
nossa região é vista como a saída do estado, e não como uma porta de entrada do Paraná. Em seguida 
agradeceu e se despediu. Findo o período de tribuna livre, passou-se para as explicações pessoais. O 
vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos, em seguido pediu ao secretariado que 
enviasse um ofício ao Secretário de Obras e serviços Urbanos, para solicitar novamente a construção 
de um quebra-molas na rua Heitor José Tolentino próximo a esquina com a avenida Governador Lupion. 
Em a parte permitido ao vereador Paulo Fernandez, este pediu que se inclua neste mesmo ofício, 
solicitação de reparos em frente a casa de uma cidadã onde há um buraco que acumula água 
proveniente de limpeza de calçadas da vizinhança, ou quando há incidência de chuvas. De volta ao 
vereador José Bonfim, este falou que o local mencionado pelo vereador Paulo Fernandez fica na Rua 
Sete de Setembro na altura do número 198. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador 
Genivaldo Belo da Silva, saudou a todos, em seguida relatou sua não conivência com a renovação 
imediata do contrato com a companhia de saneamento SANEPAR por parte da prefeitura. o vereador 
expôs os motivos entre eles citou que na cidade de Londrina, a SANEPAR oferece vários tipos de 
investimentos, tanto no setor cultural quanto no setor esportivo só pela renovação do contrato. Falou 
que é importante uma conversa mais séria com esta empresa, reivindicando que melhorias ela pode 
trazer a nossa cidade em virtude do firmamento de um novo contrato. Disse que em termos de 
proporção, nossa cidade pareia com os grandes centros no quesito arrecadação e que além de se tratar 
de um contrato de longa duração, esta empresa vai receber uma grande quantia em investimentos no 
ato da contratação. Relatou também que o número de contas vai aumentar em razão das casas 
populares aguardando construção. Ponto fim ao assunto, disse que é necessário lutar para a conquista 
de quantos benefícios forem possíveis para nossa cidade. O vereador apoiou as reivindicações 
apresentadas nesta sessão pelo comerciante Carlos Chaves, relatou sua luta pelo recapeamento desta 
es~rada, tanto o _pr~testo de 2001 quanto no protesto deste ano. Disse que na época do governador 
Jaime Lerner, for feito um recape e que esta conquista se deu através de várias cobranças feitas ao 
deputado Durval Amaral. Mesmo com esta demora na entrega das obras de reparo, falou que consegui 
algo em torno de dois milhões de reais em investimentos do governo estadual e que constantemente faz 
cobranças junto a Casa Civil em prol do novo recapeamento desta rodovia no trecho que liga ltaguajé a 
Colorado. Relatou que em conversa com responsáveis pelas obras de reparo na rodovia, fo i firmado o 
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compromisso de finalização e entrega até o dia dez do mês de setembro. Em seguida agradeceu e se 
despediu. O vereador Antônio de Souza Ramalho, saudou a todos, em seguida apresentou seu apoio 
ao comerciante cidadão Carlos Chaves. Disse que a luta em prol do recapeamento desta rodovia é sua 
militância desde o ano de 201 O. Disse que pediu além do recape que fossem instalados sinalizadores 
popularmente conhecidos como "olho de gato" e também acostamento em alguns trechos. Na mais 
recente cobrança, teve a resposta do senhor Otávio que as obras de recape estão com o início previsto 
para logo após o término da recuperação da mesma. Ponto fim ao assunto, falou que está relatando isto 
para apresentar ao comerciante, as várias cobranças que vem fazendo na medida em que vão surgindo 
os defeitos desta rodovia e também que se comprometeu a trabalhar para um deputado, fora de seu 
partido, se este atender a estas reivindicações. Comunicou a realização dos jogos escolares fase 
regional no próximo fim de semana. Disse que nos próximos dias a cidade vai receber em torno de 800 
atletas, vindos de toda região e a abertura se dará no dia trinta de agosto as 8:30h. Falou que é uma 
realização importante e que vai deixar a cidade movimentada, em virtude desta realização. Em seguida 
agradeceu e se despediu. O vereador Dejaci Dias de Oliveira, saudou a todos, em seguida apresentou 
seu apoio ao comerciante Carlos Chaves em suas reivindicações feitas até mesmo direito ao 
governador. Falou que ele tem toda razão quando diz que todo este movimento de hoje pode ser 
transferido à outra região, algo semelhante ao que ele já fez quando era caminhoneiro. Relatou sua 
participação em todas as manifestações em prol de uma rodovia com condições de trafego e que a 
construção desta se deu em cumprimento de uma promessa de campanha feita pelo governador José 
Richa. O vereador confirmou sua participação no evento religioso da igreja Assembléia de Deus. 
Mesmo sendo católico, apresentou sua simpatia à Assembléia de Deus. dada a intensa evangelização 
que esta promove em nossa cidade. Apresentou seu contentamento e parabenizou os bons trabalhos 
realizados pelo Secretário de Agricultura Nivaldo Francisco dos Santos. disse que estão trabalhando 
juntos na tentativa viabilizar a criação de peixes pelo sistema tanques rede. Falou da conquista de 
Nivaldo Francisco de um documento chamado "Eia Rima" que relatam todas as percas que ltaguajé 
teve com a usina Hidrelétrica hora de propriedade da DUKE. Comunicou foi convidado a participar de 
um Torneio Pesqueiro na cidade de Missão, torneio este semelhante ao que quer realizar neste 
município. Por fim, disse que está em estudo a realização do Torneio de Pesca na Associação dos 
Funcionários da Prefeitura. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron, 
saudou a todos, em seguida apoiou o manifesto feito pelo senhor Carlos Chaves. Falou que manifestos 
do tipo, poderiam acelerar os reparos hora atrasados. Falou que se trata de obras cujos valores são 
muito elevados. Reforçou os elogios ao secretário de agricultura Nivaldo Francisco dos Santos, uma 
pessoa dinâmica que vem desempenhando seu papel com muita eficiência. O vereador também 
reforçou o convite aos vereadores para que participem dos eventos de sua igreja Assembléia de Deus, 
disse que espera ver todos lá. Disse que de forma gradual, conforme emendas são conquistas, 0 
prefeito vai conseguir asfaltar todas as ruas que ainda faltam para uma total pavimentação de ltaguajé. 
Disse que é os tempos não são os melhores quanto à arrecadação, mas que devagar as coisas vão 
melhorando. Sobre a segurança. parabenizou o sargento Laércio Moreira pelos bons trabalhos 
realizados na prisão de meliantes que transitavam pela cidade de ltaguajé. Em seguida agradeceu e se 
despediu. Nada mais havendo a tratar o presidente PAULO FERNANEZ DE SOUZA, justificou a 
ausência dos vereadores Ayres Tadeu Bertazzo e Marcelino Donizete Ribeiro, agradeceu a presença 
de todos e em nome de Deus e da Justiça, declarou encerrada a sessão. Eu, Alessandro Silva Dias que 
secretariei os trabalhos. redigi a presente Ata, que após lida e aprovada. vai assinada, pelo Presidente e 
pelos demais Vereadores presentes. ~ 

Presidente - PAULO FERNANDEZ DE SOUZA:~--- -
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